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Végakkordok.
* Leőrölték tehát szerencsésen a meddő 

fölirati vitát is. Meddőnek és üresnek mond
ható ugyanis e hosszú lére eresztett disz
kusszió, minthogy nem termett egyebet, nem 
volt egyéb pozitív eredménye, mint egy pár 
olcsó szónoki babér Apponyi Albert gróf 
részére. Ha ugyanis az volt a fölirati vita 
gyakorlati czélja, hogy nyilvánvalóvá váljék, 
miszerint a nemes főur a szónak felkent 
mestere és politikai pályafutásánák változa
tos skáláján keresztül szónoki pathoszának 
egyformán kápráztató tűzijátékával egyfor
mán szolgálja ma az ancien és holnap a 
nouveau régime-t, akkor igenis a fölirati vita 
teljesen bevált De minthogy ezeknek a tár
gyalásoknak az lelt volna hivatásuk, hogy 
Isten és ember előtt őszintén és nyíltan ki
tárják, hogy mit rejteget tulajdonképpen a 
fölirat a reáboruló titokzatos félhomály alatt, 
hogy hát voltaképpen mi is ennek a sokat 
emlegetett irásmünek a pointje és eszenciális 
tartalma és minthogy mindez továbbra is 
mélységes mély titok maradt, a fölirati vita 
másnak mint meddőnek és üresnek nem 
mondható.

De talán még sem? Hiszen a nemes 
gróf dörgedelmes speech-je utján tudta meg a 
nemzet, hogy az egykoron hatalmas és büszke 
szabadelvüpárt örök időkre eljátszotta kisded 
játékait és múlhatatlanul és visszavonhatatla
nul ki fog múlni ez árnyékvilágból. — És 
»egy szó nyilallott a Házon keresztül és e 
röpke szóban annyi fájdalom« Ha nem is 
Apponyi Albert gróf szónoki büvészkonyhá- 
jában készült a szálló ige, azért mégis Apponyi 
alkalmazta az »államcsiny« szót a november 
18-iki események illusztrálására, melyekről 
pedig jól tudja, hogy azoknak czélja nem
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utolérhetetlen bájjal énekelt Petrarca s ami Adámot 
poétává avatta a paradicsomban : a szerelmet.

Ez az örök emberi érzelem inspirálta évtize
dek óta a poétákat s hiába magyarázza meg 
Schopenhauer ezt a csodálatos érzést metafizikai- 
lag, a tudományos kutatók szivét is csak megkeresi 
a tüneményes kobold.

Schopenhauerre csak a szenzitiv, idegrokkant 
századvégi emberek néznek csodálattal, de akik 
már eljutottak az emlékkönyvbe való verselgetés ko
ráig, azok sokkal inkább kiváncsiak a poéták be
szédére. Ezek a jóhiszemű fiuk, a jövő nyárspolgá
rok sokat ígérő hajtásai, Vörösmarty ra esküdnek, 
aki igy énekel :

A néma szeretet
Szűz, mint a lélek, melynek a 
Nyelv még nem véthetett!

Vagy Petit-Sennt, akinek a szeretetről való 
szentencziája oly nemes és elmélkedő. »A szeretet 
véglet — aki kevésbbé szeret, már nem szeret.*

Eötvös József, aki azt mondja: Szeressetek I 
E nagy világon csak egy van, ami valóban boldo
gít : szivetek I

Vagy a nagy britt gigász, Shakspere, aki igy 
gúnyol: 

volt egyéb mint a botor és oktalan obstruk- 
czió megtörése, amelyre a házszabályok semmi
féle fegyvert nem nyújtottak és amely ob- 
strukeziót éppen a nemes gróf ur sújtotta 
legérzékenyebben elitélő szavának lángos
torával.

Nohát, mélyen tisztelt gróf ur, sok-sok 
politikai jövendölései között, amelyeket ka- 
miileonszerü változatossággal szokott időkö
zönként a nemzetnek feltálalni, az az egy, 
hogy a szabadéivüpártra immár semmiféle 
alkotmányos feladat nem vár, nem fog be
válni, aminthogy nem is fognak felülni e párt 

/agjai az ön elbűvölő szirénhangjainak és 
n’e.m fognak beleolvadni a koaliczió egyedül 
üdvözítő kebelébe Ugyan, ugyan, nemes 
gróf ur, hogyan mocskolná is ön be magát 
;oly kétes elemekkel való egyesüléssel, akiket, 
mig a szabadelvüpárt hívei, az impedimentum 
publicae honestatis szörnyű bűne terhel?

Nem, nemes gróf ur, az ön politikai 
jóslata nem fog teljesülni, mert ugyanabban a 
pillanatban, melyben Ön oly kereken meg
tagadta a szabadelvüpárt létjogosultságát, 
ugyanazon pillanatban egy másik tiszteletre
méltó államférfiu, ki híven és állhatatosan 
kitart a sülyedő hajó korrn inyrudján, Ho- 
dossy Imre adta ki a jcls>.or, hogy « 
badelvüpártnak élnie kell, hogy az élni fog, 
mert Deák Ferencz halhatatlan müvét nem 
lehet zsákmányul átengedni annak a kegyet
len ikonoklasmusnak, amelyet Ön, tisztelt 
gróf ur és társai ma a koaliczióban egye
sülve, elkövetnek.

Igen, a szabadelvüpártnak élnie kell és 
az élni is fog és ma-holnap felszabadulva 
azon terhes nyűg alól, melyet a kormány
hatalom viselése a jelenlegi kormány tagjaira 
ruház, e párt összes tagjai át fognak ala-

•Szótlan együgyüség: Szeretet,
Sokat mond nekem, noha keveset.*

Vagy szent Cyprián, aki nem kevesebbet 
mond, mint ezt: • Aki keveset szeret, keveset imád
kozik s sokat imádkozik, aki sokat szeret.*

Vagy-------------
Ejh I ... de mikor a közönség nem szereti a 

szentencziákat. Jobb bizony, ha magam is inkább 
történetet mondok el annak a feltüntetésére: hogy 
mi a szerelem?

. . . íme a történet róla.
*

Hónapos szoba szürke szegénységében mun
kát irt Csikós Sándor. A szegénység nagyon gyá
moltalan. Sándor is tapasztalta, hogy noha az ön
kritika minden tekintetben meg volt elégedve a 
szoczializmus veszedelmével, ezzel a készülő müvei, 
nem bízott sikerében. Megmutatta müvét néhány 
elismert Írónak, akik nagy magasztalással Ítéltek a 
könyvről és előre is tudományos nyereségnek mon
dották, ha e könyv megjelenik. De minő szatíra' 
Akinek lelke a szocziálizmus veszedelméért égett, 
annak — éhínséggel kellett küzdenie. A nyomor 
nem engedte dolgozni s talán az égi nemtő emelte 
föl az erkölcsi elfásulás előtt azzal, hogy nyomorá
nak legsötétebb napjai egyikén nevelői állást kapott 
Méhfalun, egy régi zsentri családban.

Egészen bizonyosra lehetett venni, hogy nem 
valami örömmel fogadta el a nyomorból kivezető 
angyal kezét; de nem tehetett okosabbat. A szo- 
czializmus veszedelmének iveit abban a tudatban 

kulni ellenőrző kisebbséggé, hogy a meglevő 
közjogi alapon, Deák Ferencz nemes szelle
mében teljesítsék nagy és nemes hivatásukat

Politikai hírek.
Az újvidéki képviselőválasztás. Mig a 

koalicziós partok közül a Bánffy-párt és néppárt 
jelöltet keres a lemondás folytán megürült újvidéki 
mandátumra, s a Kossuthpárt a másik két pártot arról 
igyekszik lebeszélni, hogy jelöltet ne állítson, addig 
a szerb nemzeti radikális Musicski Mitó érdekében 
a szerbek a legerőteljesebb agitácziót fejtik ki. A 
radikális párt jelöltje az általános képviselőválasztá
soknál a csajkási kerületben bukott meg ugyancsak 
radikális programmal. Musiczki ma, vasárnap Újvidé
ken, Csenén és Kliszán tartja meg programmbeszédét. 
— Gróf Tcleky Arvéd függetlenségi képviselőjelölt, 
gróf Apponyi Albert, Lovászy Márton és még több 
függetlenségi képviselő társaságában ugyancsak ma 
érkezik Újvidékre. A függetlenségi párti választók 
gróf Apponyi Albert ünnepies fogadtatására nagy 
előkészületeket tesznek. Gróf Teleki ma délután 
6 órakor mondja el programmbeszédét a városház 
előtti téren s este társasvacsora lesz. A képviselő
választást •május hó 22-re tűzték ki. Elnök dr. Bállá 
Aladár városi ügyész.

Baja város ország-gyűlési képviselőjét, dr. 
Rajk Aladárt a képviselöház pénteki ülésében a 
képviselőházi kérvényt bizottság tagjául választották 
meg.

Indolenczia.
(7J »L’union fait la force.« »Az egy

ségben rejlik az erő« Sajnos, a bajai sza
badelvüpárt az ezen közmondásban megnyil
vánuló, általánosan ismert igazságot az utóbbi 
időben teljesen figyelmen kívül hagyja, da
czára annak, hogy szervezkedését csak nem 

csomagolta össze, hogy ennek egyelőre békét hagy 
és néhány zabolátlan, parlagi lélek nyesegetéséhez fog.

Nyárfasusogás és a fáknak üde levegője fo
gadta. A fővárosban összezsugorodott tüdője duz
zadni kezdett. A kiéhezett embereken rettenetesen 
fog a jó házikoszt: Csikós Sándor filozopteri formája 
kezdett áthasonulni a vidéki jól táplált gavallérok 
formájáig.

Hanem egy gondolat mindig bántotta. a 
szoczializmus veszedelme. A fák között, a hála mögött 
sötétedő erdőben barangolva, mindig zsibongó esz
méi foglalták el.

Érezte, hogy leikéhez van tapadva e rög
eszme. Lehet, hogy bele őrül, ha sokáig e gondo
lattal vesződik, de érezte, hogy neki meg kell írnia 
a szoczializmus veszedelmét tudományos alapon.

Idők folyamán azonban ez az erős fogadás, 
az a jó feltétel, kezdett nagyon lenézett, nagyon 
tizedrangu kívánság lenni. A filozopter szivében, 
agyában, titkos és édes gondolatok hullámzottak, 
arczát pedig elöntötte az epedő szerelem sajátsága, 
az a • legérdekesebb szin,*  mely a hajlékony női 
szivet rabbá szokta ejteni.

A falusi levegő fölötébb kedvez a roinanti- 
czizmusnak. Még egy filozopter kialudt kráteréből 
is vulkánt csinál. Valóban poéták, meg kellene ta
gadnotok a szerelem létezését, ha falu nem lenne.

És aki történetemet ilyen válságos fordulat elé 
viszi, az Márta, a ház tündére. Ú volt az, aki Csi
kós Sándor megérkezése után nyomban elhagyta a 
regények olvasását, hanem a helyett csinálta. Gyors 
rohammal vette be szivét a nevelő, aki pedig erről 

Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.
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rég fektette uj alapokra és a legutóbbi or
szággyűlési képviselőválasztások alkalmával, 
amidőn a párt elnökének, Érti Józsefnek ne
vét irta zászlajára, úgy számarányánál, mint 
erkölcsi súlyánál fogva éppenséggel nem 
megvetendő ellenfélnek bizonyult.

Egy neme a közömbösségnek, a nem
törődömségnek és annak az áldatlan szel
lemnek, mely a laissez fairé, laissez aller-féle 
politikában merül ki, fészkelte be magát 
a bajai szabadelvüpárt soraiba és ez sehol 
sem ötlik annyira szembe, sehol sem nyilat
kozik meg oly ridegen, mint a törvényha
tósági bizottság közgyűlésein, ahol az ellen
zék kompakt, jól fegyelmezett és mindvégig 
szívósan kitartó csoportjával szemben a sza- 
badelvüpártnak nagy hézagokat feltüntető 
padsorai a versenyt természetesen ki nem 
állhatják.

Ily körülmények között nem csoda, ha 
az ellenzék a közgyűlési teremben is mind
inkább tért hódit és ha a szabadelvüpárt, 
vagy az úgynevezett hatósági párt rendület
len következetességgel nyomról-nyomra ki- 
szorittatik elfoglalt poziczióiból és nap-nap 
után egy-egy darabka talajt elveszít lába alól.

Ép a legutóbb tartott törvényhatósági 
közgyűlésen kellett sajnosán tapasztalnunk, 
hogy a hatósági párt egy jelentékeny része 
hiányzott, hogy némelyek a napirend letár- 
gyalása előtt eltávoztak, egyesek pedig egy
általán nem gyakorolják tagsági jogukat, 
amennyiben minden alkalommal, rendszere
sen elmaradnak a közgyűlésből és azok is, 
akik eljönnek, jobbadán passzív álláspontra 
helyezkednek és mélységes hallgatásba bur- 
kolódznak.

Ez az indolenczia gyümölcsöket nem 
teremhet és a hatósági párt önmagára ves
sen, ha továbbhaladva az eddigi nyomdoko
kon, abba a sivár helyzetbe fog jutni, hogy 
az éppenséggel nem indolens ellenzék min
den vonalon kiüti a nyeregből.

Ép ezért emeljük fel kötelességszerüleg 
figyelmeztető szavunkat, hogy reátereljük a 
hatósági párt érdeklődését azon számos ve
szedelemre, mely közömbös magatartásából 
az egész szabadelvüpártra háramolhatik. Okul
hatott volna immár ezen párt a múlt tanul
ságos példáiból, hogy milyen nehéz és fárad
ságos feladat, egy-egy könnyelműen feladott 
sánczot visszahódítani, hogy mennyire boszulja 
meg magát a tunya veszteglés, a fásult nem
törődömség és a mindent rózsás színekben 
látó elbizakodás.

Múltjánál fogva és a benne rejlő nagy 
szellemi tőke révén, a hatósági párt vezér
szerepre van hivatva a városi politikában. 
Ne engedtesse tehát ezen párt magát ké

semmit sem tudott és még akkor a is szoczializmus 
veszedelmén elmélkedett.

Szép nyári alkonyat volt. A tájat szelíd szellő 
bodrozta A kert illatát az erdőszélre hajtotta, ahol 
összeolvadt vad, természetes, nyirkos erdőillattal. 
Sándor talán éppen rá gondolt. Színpadon is meg
történnek az ügyetlen szcenirozás esetén az efajta 
helyzetek. Márta közeledett. Egyenesen a dolognak 
vágott.

— Tudja miről gondolkozom ?
Sándor a filozopterek hagyományos ügyetlen

ségével szeretett volna e perczben — melyet külön
ben óhajtva lesett, — elsülyedni.

— Miről?
— Hogy mi a szerelem? Magyarázza meg 

nekem tanár ur szabatosan, hogy mi ez ?
A helyzet Sándort poétává avatta, körültekin

tett. Az erdő szélén lőrinczlipék kerengtek. Kékes, 
rozsdás szárnyaikat az alkonyodó nap aranyozta 
meg. Egy vízililiom kelyhét merték ki éjjeli szállás
nak. Sándor a pápaszemes, a szoczializmus vesze
delmeinek tudományos írója, hihetetlen enthusias- 
mussal kötött ezekbe a lörinczlipékbe.

— Nézze Márta' Ezek magyaráznak. Lepke- 
urfi és lepkekisasszony. Mennyi gyöngédség, milyen 
okosság. Ugye látja. Most csókolódznak. (Még csak 
nem is pirult el a fránya filozopter.} Kiváncsi a 
magyarázatra ? Szó ezt el nem mondhatja. De egy 
csók ... az igen.

Hát énnekem nincs okom firtatni a dolgot. 
Azt azonban mondhatom, hogy Márta nem tuda

nyelmi szempontok által leszorittatni a poli
tikai küzdőtérről, hanem teljesítse férfiasán 
és következetesen azokat a kötelességeket, me
lyeket e szép és nemes misszió reá ruház.

Májusi közigazgatási bizottsági ülés. 
Virágillatos május havában is azzal a — fájdalom 
— vissza-visszatérő szomorú jelentéssel kell kezde
nünk referádánkat, hogy Baja város lakosságának 
száma fogy, egyre fogy, e baj megszűnésének min
den reménye nélkül. Április havában a halálozások 
száma megint tizenegygyei múlta felül a születésekét, 
az általános kórmozgalom pedig emelkedik és foly
ton nagyobb arányokat ölt. Ez volt ismét a f. hó 
9-iki közigazgatási bizottsági ülésnek immár meg
szokott pié^e de resistance-a. Szomorúan érezteti 
városunkban hatását az ex-lex'állapot is, amennyi
ben eddig oly pontosan adózó polgárságunk is rabja 
lett immár az adóhátralékban maradás pillanatra 
• üdvözítő,« de végeredményében a gazdasági vég
romláshoz elvezető molochjának. Pop György pénz
ügyigazgató jelentéséből hallottuk, hogy egyenes 
adóban mindössze 2580 korona folyt be az idei 
áprilisban, holott tavaly 18590 koronát fizettünk be 
ugyanezen hónapban. Az elmúlt idei négy hónapban 
pedig már 10676 koronára rúg az az összeg, mely*  
lyel kevesebb adótartozást teljesítettünk mint a 
tavalyi év hasonló időszakában. A bélyeg- és jog
illetékek lerovása, illetve befizetésének összege is 
8394 koronával csappant meg az idei április hóban 
Miután még a tanfelügyelő a bajai izr. iskolákban 
tapasztalt dicséretes rendről és előmenetelről számolt 
be, a Bezerédy István főispán elnöklete alatt tartott*  
ülés véget ért.

- Elismerés a sanatoriumi hölgybizott
ságnak. A József főherczeg sanatorium egyesület 
elnöke, Lukács György főispán, a sanatoriumi hölgy
bizottság négy tagjához, dr. Alföldy Lajosné, dr. 
Hegedűs Aladárné, dr. Koller Imréné és dr. Lem- 
berger Árminné úrnőkhöz a következő elismerő 
levelet intézte :

Nagyságos Asszony!
Baja város közönségének adománya tekin

télyes, minden várakozáson felülmúló és csak az 
a lelkesedés, buzgalom és odaadó szeretet érhette 
el, ami Nagyságod szivét áthatotta. Titkáromtól 
tudom, hogy arányban van az anyagi sikerrel a 
szellemi siker is: az estély magas szellemi nívón 
állott és a tablók pazar szépek voltak.

Minden a hölgyek szivét, ötletgazdagságát 
dicséri.

De győz is az olyan ügy, melyért a ma
gyar úrasszonyok buzognak.

Isten áldása rajtuk!
Nagyságodnak készséges hive

Lukács György s. k. főispán, elnök 

kolta többé ezt a fogós kérdést. Úgy látszik jól 
megmagyarázta neki Csikós Sándor.

*
A világ azonban csak nem fordult ki sarkai

ból két egymást megértő szívért, különösen, ha az 
egyik zsentri leány, a másik reménybeli segédtanár
jelölt. Most is az történt, ami ilyen esetekben tör
ténni szokott. Mártát eljegyezte egy viharos életet 
élt báró, aki a házassággal akarta biztosítani, hogy 
tovább is kifogástalan tagja lehessen a mágnás
kaszinónak.

A segédtanár ?
Ugyan, Istenem! Ki vetne ügyet ezekre a 

romantikus nevelőcskékre. Egy szép napon csak 
elment fürdeni és nem jött haza többé Még átlag 
elég indiskrét volt, hogy levelet is hagyott hátra, 
melyben az érdekelteknek bejelenteni szives volt, 
hogy miért keresi a halált.

Ki is szivárgott az eset. Mert midőn a Csikós 
Sándor örökségét leltározták, (mennyi humor van 
egynémely kifejezésben} ráakadtak a szoczializmus 
veszedelmére.

Az egész sajtó azt hirdette, hogy ő, a lángelme, 
elveiért halt meg.

Voltaképpen pedig nem azért,
Sándor halálával Mártának oldotta meg azt a 

kérdést, amit a lőrinczlipék sem magyaráztak, hogy 
mi a szerelem ?

Holdvilágos estéken egy hamar őszülő szép 
asszony, sétálgatva a platánok alatt, többször ismétli 
nagy lesujtással:

Az igazi szerelem — szerelméért meg is tud halni.

A lőkerti szezon kezdete. A bajai czél- 
lövész-társulat kies mulatóhelyén, a lőkertben az 
idei szezont a f. hó 21-éré eső vasárnapon nyitják 
meg sikeresnek ígérkező babakiállitással, hangver
sennyel és tánczestélylyel Ezzel a tánczmulatsággal 
veszi kezdetét százéves lőkertünk idei élete, mely 
késő őszig tart el. Minden második vasárnap itt ad 
találkát egymásnak kedélyes tánczra mulatni vágyó 
fiatalságunk.

A bajai kölcsönös segélyzö egylet 
emeletes bérháza. E. hó 10-én volt a zárt írás
beli és nyílt szóbali versenytárgyalás a kölcsönös 
segélyző egylet által építendő emeletes főtéri bérház 
épitkézési és szerelési munkálataira. Az építési mun
kálatokra Spitznagel Ferencz bajai építőmester és
I.őbl  Sándor ujverbászi vállalkozó tett ajánlatot, az 
előbbi a költségvetést 22%-kaI meghaladó, az utóbbi 
25° 0-kal többet kitevő pályázatot nyújtván be. A 
szerelési munkákra Eckert Ferencz reflektált Bajáról 
és Neuman mérnök Budapestről, a költségvetés 
értelmében A versenytárgyalás igy részben ered
ménytelen lévén, az egylet igazgatósága julius 5-ére 
uj versenytárgyalás tartását határozta el olykép, 
hogy az építkezés augusztus 1-én megkezdendő és 
a jövő év május 1-én befejezendő lesz.

— Egy bajai alkapitány megerősítése. 
A deczemberi tisztújító közgyűlés Koller Dezső volt 
városi könyvelőt alkapitánynyá megválasztván, ez 
ellen egyik kisebbségben maradt pályázó panasszal 
fordult a közigazgatási bírósághoz. A közigazgatási 
bíróság most a panaszt visszautasította és Koller 
Dezsőnek II. alkapitánynyá történt megválasztását 
megerősítette.

— Babakorzó és virágkiállitás. A .Bajai 
Gyümölcsészeti Egyesület*  közhírré teszi, hogy a 
folyó évi junius 4-ére esetleg 11-ére tervezett és 
babakorzóval egybekötött virágkiállitás valószínűleg 
junius 11 és 12-én fog megtartatni. A kiállítás ren
dezősége a tiszta jövedelmet a bajai tüzkárosultak 
és a létesítendő árvaház alapja között meg fogja 
osztani.

- A vidéki hirlapiró-szövetség miskolczi 
közgyűlése. A V. H. O. Sz. elnöksége most küldötte 
szét a meghívókat a szövetség tagjaihoz, a Miskolczon 
junius 12-én, pünkösd hétfőjén megtartandó évi 
rendes közgyűlésre, mely alkalmat fog adni Miskolcz 
városának, hogy szeretettel fogadja a zsurnalistikát 
e város falain belül A hírlapírók pünkösd vasárnapjá
nak estéjén érkeznek Miskolczra, másnap délben 1 
órakor a város vendégeiül látja a hírlapírókat, majd 
ünnepélyt és kirándulást rendez tiszteletükre.

— Vízvezeték Baján. Úgy értesülünk, hogy 
Varga József fővárosi építészmérnök azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy Baján vízvezetéket létesítsen. A 
mérnök e végből a napokban Baján járt és egy 
vízvezetéki terv kidogozását határozta el.

— Közkórházi alorvos lemondása. Tessényi 
Dezső orvosszigorló, kit a főispán csak hetekkel 
ezelőtt nevezett ki alorvossá a bajai közkórházhoz, 
ezennel állásáról leköszönt.

— Napilap. .Bajai Független Hírlap< czim 
alatt dr. Szirmai Vidor felelős szerkesztése mellett, 
48-as elvű politikai napilap indult meg vasárnap 
Baján.

— A motorközlekedés a baja-zombori vo
nalon mégis meglesz. Már május 1-én mótorforga- 
lomnak kellett volna megkezdődnie a baja-zombor- 
ujvidéki vonalon, de az — mint megbízható helyről 
értesülünk — az idő rövidsége miatt megvalósítható 
nem volt, s ezért julius i-re halasztatott. Ezzel 
kapcsolatban a telefon is létesül, a mi nemcsak 
a forgalomnak, de oly községekben, amelyeknek 
élén haladó emberek állanak, s a telefon összekötte
tést községeik javára is felhasználhatják, bizonyára 
a kereskedelemnek, iparnak és közgazdaságnak is 
nagy előnyére lesz.

Budapest székes főváros márczius 
tizenötért. Baja város közönsége tudvalevőleg kör- 
iratilag kérte a törvényhatóságokat a törvényhozás
hoz intézett ama föliratának támogatására, amelyben 
márczius 15-ének nemzeti ünneppé való nyilvánítá
sát sürgeti. Budapest fő- és székváros a héten tar
tott közgyűlésén tárgyalta Baja város átiratát és 
Havass Rezső fölszólal ására, egyhangúlag elhatározta, 
hogy ebben az ügyben külön föliratot intéz a kép
viselőházhoz.

Iskolalátogatás a bajai járásban. Dr. 
Kadváuy Ferencz kir. s. tanfelügyelő a közelmúlt 
napokban meglátogatta a bajai izr. elemi és polgári 
leányiskolát, valamint Bátmonostor, Nagybaracska, 
Csátalja, Dávod, Herczegszántó, Béreg és a Nagy
baracska községhez tartozó Györgytanya bajai járás
beli községek iskoláit.

Az anyakönyvi reform újabb elhalasz
tása. Szerdán érkezett Dr. Hegedűs Aladár bajai 
polgármesterhez Gróf Tisza István miniszterelnök 
rendelete az anyakönyvi reform életbeléptetésének 
elhalasztásáról. A belügyminiszternek az igazságügyi 
miniszterrel történt újabb megállapodása folytán 
ugyanis az állami anyakönyvekről szóló 1894: 
XXXIII. törvényezikket módosító 1904: XXXVI. 
törvényezikknek ez évi julius elsejére tervezett élet
beléptetése, tekintettel a kományválság megoldatlan 
voltára, egyelőre elmarad. Ennek folytán tehát az 
állami anyakönyvek vezetése, valamint az ezzel kapcso
latos eljárás — újabb intézkedésig — a fent említett 
időponton túl is az eddigi alapon, az eddigi anya
könyvek, másodpéldány-füzetek és kezelési nyomtat
ványok használatával lesz folytatandó.
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— Uj vám- és helypénzszedési szabály
rendelet. A polgármester át irt Szabadka városa 
hoz az ottani helypénzszedési és kövezeti vám szedé
sére vonatkozó szabályrendelet megküldése iránt. Ez az 
elaboratum a mi most készülő szabályrendeletünknek 
alapjául van hivatva szolgálni.

Uj jegyző Regőczén. A bajai járásbeli 
Regőczén a héten volt a jegyzőválasztás. Egyhangúlag 
Hűl József bácskereszturi segédjegyző választatott 
meg.

— Tűzvész a szomszédos Bátmonostoron. 
Vasárnap reggel azt a vészhirt kolportálták város
szerte, hogy a bajai járás legszegényebb községe, a 
szomszédos Bátmonostor, lángokban áll. A hitből 
csak annyi volt igaz, hogy két kis lakóház leégett. 
A két ház mint érsesülünk biztosítva volt.

— Elhalasztott bajai árlejtés. A bajai ev. 
ref. egyház által a Deák Ferencz utczában levő tem
plom mellett építendő bérház és tanító lak munká
latainak vállalatba adása czéljából kitűzött árlejtés, 
a vállalkozók előtt tett azon kijelentéssel, hogy a 
beérkezett ajánlatok részben hiányosságuk, részben 
pedig tulmagas áraik miatt elfogadhatók nem voltak, 
bizonytalan időre elhalasztatott.

— A mohácsiak is terveznek vasutat. A 
haladás utján dicséretes buzgalommal előre törő város, 
Mohács, mely ott a Duna partján hivatva van a 
fejlődésre, gazdasági, kereskedelmi, ipari és kulturális 
téren való gyarapodásra, komoly szándékkal foglal
kozik egy helyi érdekű vasút létesítésének tervezésé
vel, mely Báttaszék és Mohács között épülne ki. 
Egyelőre csak a várost vezető férfiak foglalkoznak 
az eszmével, de mihelyt a Dunának baja —bátta- 
széki áthidalásához hozzá fognak a munkások, azonnal 
megszerzik az előmunkálati engedélyt s bíznak benne, 
hogy pénzügyileg is biztosíthatják a vállalatot. 
Mohácsra nézve ez a vasút határozottan nagy jelen
tőséggel bir.

— Felülflzetések. A József főherczeg Satui- 
tórium Egyesület javára rendezett mulatságon felül
fizettek: Herzfeld Frigyes (Budapest), Schreiber 
Fanny (Wien) 30—30 kor., dr. Alföldy Lajosné, 
dr. Hegedűs Aladárné, dr. Koller Imréné, dr. Lem- 
berger Arminné, özv. Natti Józsefné, Érti József, 
Érti István, id. Szutrély Lipót, Dankó Lajos zene
kara 20 20 kor., báró Vojnits István, Bezerédy
István, Vajda Ödön (Zircz), ifj. Szutrély Lipót, 
Krausz Jakabné, dr. Rosenberg Samu, Rosenberg 
Jakab, Schlesinger Gyula, Sebőn Géza, Szász János, 
dr. Zalár István (Borsód) 10 — 10 kor., Bodrogi 
Gyula 8 kor., Dick Lipót 7 kor, Somogyi Emil, 
Fischer Béla, dr. Makray László 6 6 kor., Müller 
József, Joanovits Milán, dr. Ladányi Mór, Rosenberg 
Mórné, Schlieszer Miksa, Tauszk Ferencz (Budapest), 
Gyarmati Etnilné, Latinovits Laura, 1 lesser Gyuláné, 
dr. Bernhart Jánosné, özv. Herzfeld Jakabné, Ro
senberg Adrienné, dr. Hermán Adolf, N. N. 5—5 
kor., Stern Vilmosné, Friedmann Jenőné (Budapest), 
Szabó Sándor, Reich Ignáczné, özv. Weisz Jó
zsefné, Weinberger Ödön 4 — 4 kor., Krahl Károly, 
dr. Havas Dezsőné (Szabadka), Vámos Jenő, Szup- 
per Mihályné, Bácsmegyey Géza, dr. Werner Adolf, 
Kazal József, Wagner Bandika, Milkó Mátyás, Weisz 
Józsefné (Susine-Gyurgyenovácz), N. N. 3—3 kor., 
Gáspár János, 'Pauszig Jakab, Fischer Pál, Fischoff 
Zsigmond dr. Hildenstab Antalné, Hildenstab Jó
zsefné, Rosenberg Mátyás, dr. Róna Dezső, 
Kálmán Kolos, Szűcs Ödön, Horovitz Gusztáv, 
Krausz Lipót, I Ionig Muki, Schlieszer Mór, dr. Ne
mes József, Báldy Károly, Breuer Zsigmond, N. N. 
2—2 kor., Gózon József, Mattauschek Antal, Eich- 
hardt Oszkár, N. N. 1 — 1 kor., melyért a rendező
bizottság a nemesszivü adakozóknak ezúton is há
lás köszönetét mond. Egyúttal tudtul adja a rende
zőség, hogy a Sanatorium bál tiszta jövedelmét, 
800 koronát, mint Baja város közönségének ada
kozását, elküldötte az Egyesület elnökének, Lukács 
György főispánnak.

— Köszönetnyilvánítás. A bajai róm. kath. 
plébánia templom festésére újabban adakoztak: Érti 
József 200 kor., özv. Vojnits Jakabné 100 korona. 
I látás köszönet a kegyes adakozóknak.

A háborúból. Igen érdekes eseményt közöl 
egy japáni újság. A legutóbbi nagy ütközet alkalmá
val történt, hogy az oroszok a kora reggeli órákban 
megakarták lepni a japánok sátortáborát. Ez időben 
az ügyes Sava Nahoj nevű gyalogos állt őrt a tábor 
előtt. A biztonsági szolgálat béke idején sem a 
legkellemesebb foglalkozás; órákon át egy helyben 
kitéve esőnek, hidegnek bizony nem a legkelleme
sebb mulatság. Hát még háborúban. Az előőrs 
egyedül állott egy kietlen pusztaságban és a távolba 
figyelt. Hirtelen észrevette az őrt álló Nahoj, hogy 
oroszok közelednek. Fellármazta a fősereget és igy 
történt, hogy a támadókat győzedelmesen visszaver
ték. Az ütközet után összegyűltek a japánok 
és a parancsnok az ezred előtt megdicsérte az éber 
Nahojt, kinek győzelmük köszönhető. Éppen ekkor 
érkezett egy sürgöny jelentés is, mely szerint Nahoj 
sorsjegyét Tokióban a főnyereménnyel kihúzták. A 
jószívű ezredes azonnal kifizette a hősnek a nyert 
80,000 yent. Ezen alkalomból felemlítjük, hogy 
Japánban a mienkhez teljesen hasonló beosztású 
osztálysorsjáték létezik és hogy az általánosan kedvelt 
magyar osztálysorsjegyek helyben Kollár A. könyv
kereskedésében is kaphatók. Bővebbet a hirdetési 
rovat nyújt.

Vég-én csattan az ostor. Nemrég a vidé
ken meghalt egy jómódú polgár, aki örököseiről 
egyformán, igazságosan gondoskodott. A hagyaték 
átvételénél a nagy pénzes vasszekrényben négy 
osztálysorsjegyet is találtak, melyről az örökhagyó 
végrendeletében nem intézkedett. A jobbmódu roko- 

' nők elhatározták, hogy ezeket egy távoli, szegény 
I rokonuknak ajándékozzák oly czélból, hogy ez tegye 
í pénzzé a sorsjegyeket. A szegény rokon azonban 
j nem adta el ezeket, hanem tovább játszott a sors- 
1 jegyekkel. Es bizalmát meg is jutalmazta a sors, 
l mert már egy hét múlva a szerencsés Török-bank- 
I házban Budapesten egy nagy főnyeremény jutott 

osztályrészéül Amidőn a vagyonos rokonok ezt 
megtudták, megnyúlt az arezuk, azonban a derék 
ember a méltányosság álláspontjára helyezkedett és a 
nagy összeget megosztotta rokonaival. Ily nemesen 
gondolkozó ember mai napság ritkán található.

HEGEDŰS GYÖRGY FESTŐ BAJÁN,
I., PARTI-UTCZA 17. készít lakások festését 
stílszerűen, mérsékelt árakért, első rangú 
kivitelben.

A bajai tűzoltóság újjászervezése.
A Baja városára csak a napokban lesúj

tott hatalmas tüzkatasztrófa vetette felszínre 
újból azt a lapunkban már sokszor sürgetett 
parancsoló szükségességet: hogy tűzoltói 
intézményünk immár haladéktalanul reorga
nizálandó, mert szerény szervezetében — 
vész idején — a leghősiesebb önfeláldozás 
is kárba vész a pusztító elemmel szemben.

A szomorú emlékű tűzvész, mely 1840-ben 
városunkat porrá égette, a Mészáros-ház vá
ratlan összeomlása, meg a múlt szombati 
tűzpusztitás oly megrázó momentumok csa- 

; pások által — fájdalom — oly sűrűn meg
látogatott szükebb hazánk történetében, me
lyek kell, hogy a tűzoltói intézmény zsold- 
jába szegődtessenek mindenkit, aki hivatásá
nál, vagy testi erejénél fogva erre csak képes.

Elegendő számú hivatásos tűzoltóság 
fönntartását szerény városi háztartásunk — 
mi tűrés tagadás — el nem birja s igy nem 
marad egyéb hátra, mint tűzoltókká képezni 
önmagunkat, Baja város közönségének mind
azon elemeit, kik vész idején egybeforrva, a 

i beszerzendő technikai fölszerelésekkel, hiva
tásszerű képzettséggel lássák el majdan a 
városmentés áldásos munkáját.

Ezt a fontos czélt szolgálja a felelős 
szerkesztőnk tollából kikerült alábbi indítvány, 
melyet Baja város törvényhatósági közgyű
lése f. hó 9-én elvben immár magáévá tett, 
mikor tűzoltóságunk sürgős reorganizálásának 
ügyében szervezőbizottságot alakított

A bajai polgárság figyelmébe ajánlott 
ezen indítvány igy hangzik:

Tekintetes Polgármester Ur!
Ha Baja város történetét lapozgatjuk, 

fájó szívvel és elboruló lélekkel kell tapasz
talnunk, hogy jobb sorsra érdemes városunk 
minden időben sokat szenvedett a tűz pusz
tító eleme által. Sajnos, f hó 6-án ismét meg
látogatta városunkat e romboló elem, amidőn 
a Szállásvárosban, éppen polgártársaink leg
szegényebb osztálya körében, 42 ház és 26 
melléképület és temérdek ingó vagyon vált 

i a lángok martalékává.
E fájdalom gyakran föllépő tüzesetek 

önként is reáirányitják polgárságunk figyel- 
| mét tűzoltó intézményünkre, — nem mintha 
tűzoltóságunk a legutóbbi borzasztó tüzka- 
tasztrófával szemben feladatát nem teljesí
tette volna kellő mértékben, ellenkezőleg 
ezen alkalommal is nem eléggé méltányol
ható buzgósággal és hősies önfeláldozással 
végezte — a helybeli katonasággal karöltve 
— nehéz és súlyos hivatását, mi által a pol
gárság örök háláját és elismerését vívták ki, 
mindazonáltal nem zárkózhatunk el azon 
tény konstatálása elől, hogy tűzoltóságunk 
jelenlegi szervezetében, egyfelől numerikus 
csekélységénél, másfelől felszerelésének fogya
tékosságánál fogva, nagyobb tüzetesek alkal
mával föladatát minden irányban kielégitőleg 
nem végezheti.

Ezen okok által indíttatva, van szeren
csénk tek. Polgármester urat arra kérni, mi
szerint alább ismertetett indítványunkat — a 
tek. városi tanács javaslatával együtt — a 

törvényhatósági bizottság F. hó 9-én tartandó 
közgyűlése elé pártolólag terjeszteni szíves
kedjék

Indítványunk a következő:
Méltóztassék a törvényhatósági bizottsági köz

gyűlésnek kimondani, miszerint — tekintettel a Baja 
városában igen gyakran ismétlődő tüzesetekre, — 
eminenter szükségesnek tartja a helybeli tűzoltóság 
reorganiziczióját lőleg oly irányban, hogy az uj ele
mekkel szaporittassék és hiányzó felszerelése a modern 
követelményeknek megfelelően kiegészíttessék, mi 
czélból a közgyűlés elhatározza, hogy bizottságot küld 
ki azzal az utasítással és kérelemmel, hogy záros 
határidőn belül az újjászervezés mikéntjére nézve a 
közgyűlés elé megfelelő javaslatot terjesszen.

Már e helyütt vagyunk bátrak a tek. Közgyű
lés szives figyelmébe ajánlani, hogy indítványunk 
elfogadása esetén, a bizottságot ne kizárólag törvény
hatósági bizottsági tagokból összeállítani, hanem ebbe 
a törvényhatósági bizottság keretén kívül álló, oly 
egyéneket is belevonni méltóztassék, kik hivatásuk
nál fogva, vagy egyébként a tűzoltói intézmény 
fejlesztése iránt méltán érdeklődnek.

Nevezetesen óhajtanók e bizottságba beválasz
tani a helyben állomásozó katonaság parancsnokságait 
oly czélból, hogy nem lehetne-e a tűzoltóság részére 
megnyerni a katonaságnál a tűzoltásra külön kiké
pezett legénységet, továbbá a helybeli m. kir. állami 
tanítóképző intézet igazgatóságát szintén oly czélból, 
hogy a tanitóképezde felsőbb tanfolyamaiba járó 
növendékeket nem lehetne-e ugyancsak a tűzoltásra 
rendszeresen kiképeztetni és alkalmazni. Weidinger 
Dezső s. k., Dr. Rajk Aladár s. k., Sebőn Géza s. k., 
Reich Vidor s. k, Mikolits Ignác/, s. k., Drescher 
Gyula s. k., Dr. Szirmai Vidor s k, Dr. Lemberger 
Ármin tb. tiszti ügyész s. k.

Segélyakczió a tüzkatasztrófa ínségesei javára.
A polgártársaink legszegényebb osztályára oly 

mélyen lesújtó f. hó 6-iki nagy tűzvész táborba szó
lította, a nyomor enyhítését ezélzó egységes táborba, 
Baja város minden számottevő faktorát és igazán 
megható az az áldozatkészség, mely a közönség 
minden rétegében oly impozánsan nyilatkozik meg 
a borzalmas csapás ínségesei iránt.

A nemeslelkü adományok élén mély hódolat
tal látjuk 0 felsége az apostoli király 1000 koro
nás jótékonyságát, miről Tisza István gróf, minisz
terelnök pénteken délután értesítette Baja város 
polgármesterét.

A nemesszivü király bőkezűsége városszerte 
őszinte lelkesedést kelt és csak fokozza azt a buzgó- 
ságot, mellyel városunk polgárai az ínségesek ügyét 
szivükön viselik.

Egyre folynak, egyre gyűlnek egybe a jóté
kony adakozások, melyeknek sorából messze kima
gaslik Baja város közönségének 2000 koronás ado
mánya, a Bajai Takarékpénztár 1000 koronája, a 
Bajai Kereskedelmi- és Iparbank és a Szegedi bank 
bajai fiókintézetének 200 - 200 koronája, a Bajavi
déki 500 koronás gyűjtése, a Kölesö-
nős segélyző egylet 100 koronája és talán leginkább 
az a 2232 koronás gyűjtés, mely városunk két elő
kelő urhölgyének, dr. Koller Imréné és Tollak 
Lajosné úrnőknek minden nemes ügyért való lelkes 
agitálását magasztalja.

A • Bajai Hírlap' szerkesztősége, mely első
ként intézett kérő szót Baja város nemeslelkü 
közönségéhez, szintén gyűjtött a tűzvész ínségesei 
javára 180 koronát, mely összeghez özv. Herzfeld 
Jakabné úrnő 100 koronát, Mucsányi Ödönné urasz- 
szony Budapestről 20 koronát, Se hőn Géza 30 kor., 
dr. Makray László 20 koronát, Lemberget Rezső és 
a >Bajai Hírlap' szerkesztősége 5—5 koronát 
adományoztak. Az összeget átadta szerkesztőségünk 
a segélybizottság elnökének, dr. Hegedűs Aladár 
polgármesternek.

A buzgó gyűjtők sorába tartozik Kovács 
Andor bajai kölcsönös segélyző egyleti tisztviselő is, 
ki 156 korona 40 fillért gyűjtött, mely összegből a 
momentán nyomor enyhítésére még f. hó 7-én 97 
koronát osztott ki a tüzkárosultak között, 59 kor. 
40 fillért pedig beszolgáltatott dr. Hegedűs Aladár 
polgármesternek, mint a segélyakczió elnökének.

Kovács Andor ivén a következők adakoztak: 
! Reich Farkas Fiai ezég 50 kor., özv. Wunderlich Józsefné 

30 kor., Steindl József, Kovács Andor 10-10 kor., Wunder
lich János 6 kor., Nánay Lajos, I’erger Vincze 5-5 kor., 
Steril Vilmos, Schlesinger Gyula, Mayer Károly, Dervaderits 
Illés, Szilágyi Sándor, Gyarmati Emil, Schnetzcr Ernő, özv. 
Fogt Alajosné, Gód.ír Lajos, Hechtl József, Krcicsmer János, 
Fricd Samu, N. N , özv. Horváth Lajosné, Hornyék Juliska 
és Erzsiké 2 2 kor., Schwéger István, Csatlós Béla, Bayer 
Ilermin, Szabó György. Beck Adolf, ifj. Cserha György, 
Lengyel Andor, K, K-né Szabadka, özv. Vinkovits Istvánná 
1 - 1 kor., Tiprovácz Péter 60 fii!., özv. Wicsel Mórné, 
Rosenbaum N. 40—40 fill., összesen 156 kor 40. till.

*
Lapzártakor érkezett Bezerédy István főispán 

távirati értesítése a polgármesteri hivatalhoz, hogy 
Tisza István gróf belügyin, külön is utalványozott az 
állampénztárból a bajai tüzkárosultak javára 1000 kor.
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Törvényhatósági közgyűlés.
— Május 9.

Baja város törvényhatósági bizottsága f. 
hó 9-én d. u 3 órakor tartotta rendes havi 
közgyűlését István főispán elnök
lésével. Zárt sorokban vonult fel az ellen
zék a közgyűlésre, mig a "hatósági párt« 
padsorai nagyon gyéren teltek meg bizott
sági tagokkal. Látszott, hogy az ellenzék ma 
összes tartalékhadait berendelte és nem nagy 
stratégiai tudományra volt szükség kiszámí
tani, hogyha egyik-másik ponton mérkőzésre 
kerül a dolog, a hatósági párt fogja a rövi- 
debbet huzni.

A terem a szokottnál mozgalmasabb 
képet nyújt és ha a karzat látogatottságából 
lehet a vitatkozási kedv nagyságára követ
keztetni, úgy hosszú ülésben lesz részünk. 
Sajnos, a karzati barométer jövendölése ezút
tal alaposan bevált és az ellenzék jóvoltából 
a különben ösztövér tárgysorozat elintézése 
teljes négy órát vett igénybe, valósággal a 
legnagyobb próbára téve a bizottsági tagok 
türelmét és kitartását.

A napirend megkezdése előtt Bezerédy 
István főispán meleghangú, lelkes beszédben, 
melyet a bizottsági tagok zajosan megtap
soltak, nyújtotta át a földmivelésügyi minisz
ter elismerő okleveleit és 100—100 korona 
pénzajándékát Borics Lajos és Ikotics Sán
dor munkásoknak, kik szorgalmuk, hűségük 
és jó magaviseletük által a szép kitüntetésre 
méltóknak találtattak

Azután következett a napirend:
1. Polgármester időszaki jelentése a közigaz

gatás állapotáról. — A polgármesteri jelentés be
számolván a közigazgatás állapotáról, felemlíti, hogy 
Erdélyi Gyula vezetésével küldöttség járt Se k ma üss 
Endre volt bajai főispánnál, hogy neki Baja város 
közönségének érdemeit jegyzőkönyvbe iktató átiratát 
átnyújtsa. A Schweidel-szobornak Zomborban végbe
menő leleplezésére a tanács dr. Hegedűs Aladár 
polgármestert és Sziú s Ferencz tanácsnokot küldötte 
ki, akik koszorút fognak a szoborra letenni.

Ezek után a jelentés részletesen beszámol a 
f. hó 6-án a Szállásvárosban dilit tűzvészről, melynek 
a hivatalos megállapítás szerint 42 lakóház és 26 
melléképület esett áldozatul. A kár hozzávetőleg 
70,000 koronára tehető, melyből a tűzkár biztosí
tások révén 31,000 korona térül meg Tiz ház nem 
volt biztosítva. Ezen jelentés kapcsán a polgármes
ter indítványára, az ő elnöklete alatt segélybizottság 
alakult meg, melynek czélja az adományok össze
gyűjtése és azokon építő anyag és egyéb szükség
letek beszerzése és szétosztása. A város közönsége 
2000 korona segélyt szavazott meg a tüzkárosultak 
részére. A jelentés ezután a legnagyobb dicséret és 
elismerés hangján emlékezik meg a helyőrségi tisz
tikarról, különösen Schtiiísler Károly századosról, a 
legénységről, a helybeli tanulóifjúságról, Szentistván 
község elöljáróságáról, valamint a tűzoltóságról, kik 
vállvetett erővel munkálkodtak közre a f. hó 6-iki 
tűzvész lokalizálása körül.

A legénység részére 100 korona jutalmat kér 
a jelentés megszavaztatni.

A polgármesteri jelentés ezúttal egy kis vihart 
váltott ki ellenzéki részen. Czérnai Imre kifogásolta, 
hogy a polgármester időszaki jelentésében nem 
számol be a város érdekében tett utazásairól, dr. 
Eehér Lőrincz és dr. Valentin Emil pedig azt ve
tették a polgármester szemére, hogy pártértekezle
teket hivott egybe az ellenzéki párt mellőzésével.

Dr. Hegedűs Aladár válaszában helyesen mu
tatott reá, hogy semmiféle törvény vagy városi 
statútum nem kötelezi arra, hogy a város érdeké
ben tett utazásairól, melyek különben mindig a 
város egy-egy eminens érdekét mozdítják elő, a 
polgármesteri jelentésben beszámoljon, még pedig 
annál kevésbbé, minthogy az egyes kiküldetésekre 
vonatkozó utinaplók és számadások minden bizott
sági tag által az irattárban betekinthetők.

Hasonló szellemben nyilatkoztak Tury Mátyás 
bizottsági tag és IVeise Nándor tanácsnok.

A pártértekezletek tartásának vádját pedig 
azzal hárította el magáról a polgármester, hogy ki
jelentette, miszerint az általa egybehívott értekez
letnek semmiféle pártjellege nem volt

A jó hosszúra elnyújtott vita után a közgyű
lés a polgármester jelentését tudomásul vette.

2. A városi gyámpénztár 1904. évi számadá
sának és mérlegének felülvizsgálata. — A tanács 
javaslata tudomásul vétetik.

3. Főispáni átirat a lóavató bizottság kiegé
szítése iránt. - /\ Schsrer Antal halálával megüre
sedett helyre Tüske Jánost nevezi ki.

4. A közigazgatási bizottságban üresedésbe 
jött egy tagsági helynek választás utján való betöltése. 
— Dr. Nyiraty János választatik meg szótöbbség
gel Tury Mátyás ellen

5. A központi választmányban üresedésbe jött 
egy tagsági helynek választás utján való betöltése.

— Joanovics Milánnal szemben dr Valentin Emilt 
választják meg.

6. A városi tanács javaslata a színház építé
sének ügyében. — Ez a hosszú idő óta vajúdó ügy 
végre megoldást nyert, de valami szerencsésnek az 
már azért sem mondható, mert csak ideiglenes 
expediensről intézkedik. A városi tanács javaslata 
ugyanis oda irányul, hogy a • Bárány-szálloda*  ud
varának hátsó részére egy földszinti színházi terem 
építtessék, a szálloda emeletén pedig vendégszobák 
létesittessenek és az igy remélhető többjövedelem
ből fedeztessenek az építési és átalakítási költségek. 
A tanács javaslata azzal indokolja meg az állandó 
színház tervének elejtését, hogy egyelőre a szüksé
ges pénz nem áll rendelkezésre, mert a kulturális 
alap már hosszú időre ki van merítve.

A közgyűlés mi telhetett tőle — elfogadta 
a tanács javaslatát.

7. Ugyanannak javaslata a városi közkórház 
jövő évi költségelőirányzatának megállapítása iránt.
— Ez az ügy is hosszabb vitát provokált, melyben 
dr. Bernhart János tiszti főorvos helyesen csopor
tosított érvelése érdemelt figyelmet, melynek alap
ján meggyőzte azokat, kik a kórházi orvosi és tiszti 
személyzet fizetésének felemelése ellen foglaltak 
állást. Ennek folytán a tanács javaslatát elfogadták 
és elhatározták, hogy az orvosok és tisztviselők fize
tését 30 százalékkal emelik.

8. Ugyanannak javaslata az állami csendőrség 
behozatala folytán az állammal kötendő szerződés 
tárgyában. — Uj javaslattétel végett a városi ta
nácshoz utasittatik E pontnál Bajay Péter felszó
lalására válaszolva Bezerédy István főispán kijelenti, 
miszerint a csendőrség és rendőrség kebelében állí
tólag előfordult visszaéléseket, amelyekről tudomást 
csak most nyert, ő is figyelemmel fogja kisérni, de 
ő sem vághat elébe az e tárgyban megindult hiva
talos vizsgálatoknak.

9. Ugyanannak jelentése a városi kertnek a 
• bajai gyümölcsészeti egyesület*  kezeléséből történt 
átvételéről. — Tudomásul szolgál, hogy a tanács a 
városi kertet átvette és hogy a gyümölcsészeti egye
sület a konstatált hiányokat pótolni tartozik.

10. Ugyanannak jelentése a »bajai gyümöl
csészeti egyesület*  kezeléséből átvett városi kertnek 
a folyó évre történt haszonbérbeadása iránt meg
tartott árverés eredményéről. — 350 korona évi 
haszonbérért kiadatott.

11. Ugyanannak előterjesztése a városi kert
nek eladás utján leendő értékesítése és az árverési 
feltételek megállapítása iránt. (Első szavazás.) — A 
jövő közgyűlés napirendjére kitüzetik.

12. Ugyanannak javaslata az 1888-ik évben 
alkotott tandíjszabályzat módosítása tárgyában. — 
A lényegesebb módosítás, hogy ezentúl a tandíj 
félévenkint fizettessék, elfogadtatik.

13. Ugyanannak előterjesztése 429 K. 30 f. 
tanítói nyugdijjárulék kiutalványozása tárgyában. — 
Kiutalványoztatik.

14. Ugyanannak előterjesztése a régi levéltári 
iratok rendezése tárgyában. — 100 korona jutalma
zás mellett Kerék Illés bizatik meg.

15. Ugyanannak jelentése a városi erdőben 
kijelölt vágási terület kihasználása tárgyában. — 
Elfogadtatik.

16. Ugyanannak előterjesztése a tankötelezett
ség teljesítésének ellenőrzése és az óvó- és tankö
telesekről vezetendő statisztikai munkálatok elkészí
tésére adott közgyűlési megbízás megújítása iránt.
— Továbbra is Olácsi György tanító bizatik meg 
240 kor. honorárium ellenében.

17. Ugyanannak jelentése a szentjánosi kör
töltés mögött lévő 2 hold szántóföld haszon
bérbe adása iránt megtartott újabb árverés ered
ményéről. — Jóváhagyólag tudomásul vétetik.

18. Ugyanannak jelentése az irodai szükégle- 
tek szállítása iránt megtartott árlejtés eredményéről.

Kizárólag magyarországi iparczikkek beszerzé
sére újabb árlejtés fog tartatni.

19. Ugyanannak előterjesztése a katonai 
alreáliskolákban üresedésbe jött városi alapítványi 
hely betöltése tárgyában. — Nánay Lajos bajai 
könyvnyomdásznak jeles képzettségű Szilárd fia 
nyerte el.

20. A róm. kath. iskolaszéknek előterjesztése 
a szervezendő második hitoktatói állás javadalma
zására megfelelő segély megszavazása iránt. — 1400 
korona évi fizetéssel rendeztetik.

21. Ugyanannak előterjesztése az alsóvárosi 
iskolaszolga fizetésének felemelése iránt. — 1906-ik 
évtől kezdve a havi fizetés 25 koronáról 40 koro
nára felemeltetik.

22. A m. kir. szabadkai 4. honvédhuszárezred 
1. osztálya parancsnokságának megkeresése a fede
les lovarda útvonalába eső három köolajlámpának 
légszeszlámpákkal leendő felcserélése iránt. — A 
kérelemnek 39 korona többköltséggel hely adatik

23. Csapiáros Ferenczné kérvénye a városi 
bérházban birt bolthelyiség bérletének meghosszab
bítása iránt. Háiom évre meghosszabbittatik.

24. Boros Géza kérvénye a városi tégla- és 
cserépégetési telep egy részének alhaszonbérbeadá- 
sára az engedély megadása iránt. — Megadatik.

25. Friedmann Miksa mátéházai haszonbérlő
nek kérvénye a múlt év november hó 1-én esedé
kes volt haszonbér után befizetett késedelmi kamat
különbözet visszatérítése iránt. — 32 korona visz- 
szatérittetik.

26. Kozma Károly kérvénye építkezés czéljára 

4 5 -öl közterületnek átengedése iránt. (Első sza
vazás.) — Jövő közgyűlésre kitüzetik.

27. Sinkó Mihály gombosi plébánosnak kér
vénye egy kőkereszt felállításához szükséges közhely 
átengedése iránt. — Kérelemnek hely adatik.

28. Bráde József kérvénye építkezés czéljaira 
23 ’-ölnyi közterületnek átengedése iránt. —Jövő 
közgyűlés napirendjére kitüzetik.

29. Jerkovics Sándor kérvénye építkezés czél
jára 14 ’-ölnyi közterületnek átengedése iránt. — 
Legközelebbi közgyűlésre halasztatik.

A póttárgyak közül figyelmet érdemeltek 
Czérnai Imre indítványa a helybeli 48 49-es elag
gott honvédek felsegélyezése tárgyában, mely akként 

I nyert megoldást, hogy a szükséges informácziók be
szerzése végett bizottság küldetik ki, valamint 
IVeidinger Dezső és társainak lapunk más helyén 
ismertetett indítványa a helybeli tűzoltóság újjászer
vezése tárgyában, mely akként intéztetett el, hogy 
a kérdés tanulmányozása végett bizottságot küld ki 
a közgyűlés.

IRODALOM.
A „Gyakorlati Közigazgatási Könytár és 

Döntvénytár" május 1-én megjelent 9-ik füzetében 
dr. Lengyel Vilmos m. kir. állami számszéki osztály
tanácsos befejezte »A községi háztartás és számvitel*  
czimü nagyszabású monográfiáját, melyet a szakkörök
ben a legnagyobb elismeréssel fogadtak. Erre a kézi 
könyvre rendkívüli szükségük van a községi elöljáró
ság tagjainak, kik a községi háztartásért és a pontos 
számvitelért felelősek. Épen erre való tekintettel a 
jeles szerző gyakorlatilag, mintegy szemlélhetőleg is 
bemutatja a községi számvitel módozatait. A •Gya
korlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár*  
legközelebbi számában több uj monográfiának közlését 
kezdi meg. Mihelyt a járási számvevőségek részére 
írandó kézi könyvre vonatkozólag beérkezett pálya
művek bírálata befejezést nyer, azonnal megkezdik a 
pályanyertes munka közlését. A ‘Gyakorlati Közi
gazgatási Könyvtár és Döntvénytár*  ezen legutóbbi 
füzetének »Döntvénytár«-i része ismét egy egész 
sorozat igen érdekes és tanulságos elvi határozatot 
közöl. így a közigazgatási biróság fontos határoza
tait a község illetőségi ügyben, a községi vad iszterü- 
letek bérbeadása, a csendőrség büntetőjogi hatósága ; 
továbbá a vallás- és közoktatásügyi miniszternek a 
tanköteles külföldi gyermekek vallási hovatartozandó- 
sága, vallásos nevelése; a néptanítói földek vizszabályo- 
zási költségeinek fedezése; a görög keleti román 
egyházi kulturadó behajtása; a kézimunkavizsga 
tárgyában a tanitó-képesitőn; ezenkívül a belügy
miniszternek a városi kegyuraság alá tartozó plébános 
fizetésének felemelése; a névmagyarosítás »y« nélkül; 
a képes levelező-lapok, naptárak, hetilapok, hirdetések 
utczai árusítása, a nyomtatott képpekkel való házalás; 
a kőnyomatu lapok és élczlapok biztosítéka, a hasonló 
czimü lapok indítása, a lap czimre való jog tarta
mára, a kiadó-tulajdonosi jog átruházására stb., végül 
a kereskedelmi miniszternek a ruggyantabélyegző 
készítésére, az utczai iparűzésre vonatkozó ügyekben 
hozott elvi kijelentéseit. A 'Gyakorlati Közigazgatási 
Könyvtár és Döntvénytár*  előfizetési ára egész 
évre 12 korona, félévre 6 korona, negyedévre 3 
korona, egy hóra 1 korona. A kéziratokat és elő
fizetési pénzeket a szerkesztő és kiadó: dr. Dolenecz 
József ügyvéd, Budapest, VIII., József-körut 74. sz. 
kell küldeni. Mutatványszámot szívesen küld a 
szerkesztőség az érdeklődőknek.

KÖZGAZDASÁG.

Közkereseti társaság-ok tagjainak virilis 
joga. A törvényhatóságok igazoló és bíráló választ
mányai, egy konkrét ügyben hozott közigazgatási 
bírósági határozat indokolásán fennakadva, az ország 
több helyén oly eljárást vezettek be a legtöbb adót 
fizetők névjegyzékének megállapításánál, mely téves és 
erőltetett magyarázat utján, a ezégeket és közkereseti 
társaságokat a törvényhatósági közélet teréről való
sággal kikeresztette. Ezt a kérdést most a közigaz
gatási biróság XI. számú elvi döntésével véglegesen 
szabályozta, kimondván, hogy a törvényhatósági bizott
ság legtöbb adót fizető tagjai névjegyzékének megálla
pításánál a közkereseti társaságok által fizetett egye
nes állami adók a czégtulajdonosok adójaként 
számba veendők, ha magából az adóhivatal kimuta
tásából kitűnik, hogy az adó a társaság tagjai között 
miként oszlik meg. vagy pedig ha egyébként iga- 
zoltatik, hogy az adó alapját képező társasági vagyon
hoz vagy jövedelemhez a társaság egyes tagjainak 
milyen arányban van joga.

Bácskai komlótermelök egyesülete. A 
bácskai komlótermelők Zomborban értekezletet tartot
tak Latinovics Pál főispán elnöklete alatt, melyen 
elhatározták, hogy egyesületet alakítanak, melynek 
legközelebbi feladata lesz valamelyik termelő központ
ban heti komlóvásár és Zomborban komló közraktár 
létesítése.

Bácsmadaras község vásárengedélye. A 
kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a 
Bácsbodrogmegye területéhez tartozó, közeli Mada
ras községben a hetivásárok sertés és juhfelhajtással 
egybekötve tartassanak meg.
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Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives tudomására hozni, hogy helyben, 
gróf Zichy Bódog-tér, Michitsch-féle házban 
(volt Morvai-féle helyiségben) egy minden 
tekintetben megfelelő'

MI TM22M TATASÍ1I
Cladó.

:-------- rz— Czim a kiadóhivatalban.

bádogos üzletet
nyitottam.

Elvállalok minden e szakmába vágó 
épület-, torony-, diszmü- és mindenféle 
konyhaberendezési munkákat, úgyszin
tén minden előforduló bádogosmunka javí
tást a legjutányosabb áron, pontos kiszol
gálás mellett.

A nagyérdemű közönség szives pártfo
gását kérve, vagyok

Baja, 1905. május hóban

teljes tisztelettel

ISáTol Béla
épület- és diszmü bádogos.

◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄ •▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼•

Önkéntes lóárverés.
A bácsalmási vasútállomástól mintegy három kilométer

nyire fekvő juliskaházai bérlet megszüntetése folytán, 
■vasárnap f. Ixó 21-éxx d.. e. 5 óra- 
Lror 211. tksz.

18
18
5

valamint több tenyészkancza szopós csikóval együtt, úgy 
egyéb gazdasági felszerelés is kerül önkéntes nyilvános 
árverés alá.

Fent jelzett napon a Szabadkáról 5 óra 48 perczkor 
reggel Bajáról 8 óra 24 p. d. e. Bácsalmásra érkező vona
toknál kocsik fognak a t. ez. vevők rendelkezésére állani.

Fiion 
darab

11

11

19 állami bérmén után nevelt
1 éves
2 éves
3 éves félvér csikó,

► ►► ►►►► ►►►►►►►►►►►►►►►►►

i.AIS T3A
-------------------------------- cs. és kir. szab. -------------------------------

Ixelxxxe- és szöxxxxefestő, TregTSTtisztitó és g'őzxxxosó-ggráx 
Budapest, VII., Szövetség-utcza 37. szám.

Megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a 
nagyérdemű közönségnek arra, hogy ezégét — a csomagolási és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse.

MM 3350 031® 033
■

vette át a képviseletet és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és g-yermek-öltönyök, díszítő és bútorszövetek, függö
nyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését. Úgyszintén ágytollak tisztítását és 
fehérnemüek mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a 
képviseletet és számos megbízatást kér a , __ _

1 B KOVALD PETEK és FIA ezég

süsi 75 Zsr-ért

r

Óriási szerencséje van annak,

60,000 koronát txxcS. xx3rerxxi.

Miután pedig ily szerencsés szánni egereik: itt helyben

ajánlatos, ha nála egy sorsjegyet vásárol és azzal szexexxcséjét Ixl^oxéloálj a,.
Sorsjegyek árai addig, mig a készlet tart, a következő:

‘s-ad 75 kr, 14-ed 1 frt 50 kr, *2-ed 3 forint.
Kifizetésre kerül pedig 55,000 nyeremény. Minden második sorsjegy nyer.

Húzás május hó 25. és 26-án.
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Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szabadalmazott viharmentes Kronsteiner-féle uj zománcz. HOMLOKZAT-FESTÉKE hatóságilag védve.

Homlokzat-festék-gyár Ötven különböző minta, vízzel keverhető, mosható, v i h a r m e n t e s, tűzálló,
zománczozott, csak egyszerű mázolás. Jobb mint az olajfesték. Évek során

saját házában.
Kívánatra ingyen próba: mintakönyv prospektus.

Főraktár WAGENBLATT FÉR

szállítja csász. és kir. uradalmak, katona- és czivilintézőségnek, vasutaknak stb. 
Minden résztvett kiállításon első díjjal jutalmazva. Legolcsóbb festék hom
lokzatokra, belterületre, különösen iskolák, kórházak, templomok, kaszárnyákhoz 
stb. és mindenféle m is tárgyhoz. Egy négyzetméter ára 2‘ , kr. Meglepő 
eredmény. Homlokzat-festék, viharmentes, mészben oldható, 49 minta olaj- 
o o o festékkel azonos. Kilogrammja 12 kr.-tól följebb. o o

E N C Z festékkereskedésében Baján. "9K

Minden könyvkereskedés utján kapható dr.
Müller orv. tan. immár 41-ik kiadásban megjelent, 
díjjal kitüntetett müve a

Bérmentesen borítékban küldöm 1 kor. 20 fillérért 
levélbélyegben.

Röber Kurt, Braunsobweig.

r

Bagaria-molypapir *
legjobb, legtisztább és teljesen biztos molyóvószer, ip Mindenütt kapható

SDetsirryi frigyes, Sudapasf
V., Marokkói-utcza 2. A -Fekete kutyádhoz.

Óriási SZERENCSE TÖRÖKNÉL!
Védjegy: „Horgony".

A Liniment. Capsici comp 
a Horgony Pain-Expeller 

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 35 év óta legjobb fájdalom
csillapító szernek bizonyult köszvenynel, 
csúinál és meghűléseknél bodörzsölós- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
osak olyan üveget fogadjunk el. a mely a 
„Horgony1 védjegygyei és a Richter czég- 
jegyzéssol ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy
szertárban kapható. — Főraktár: török 
József gyógyszerésznél. Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz", Prágában, 

Elisabet hstrass
Mindsnnaol iiétküldéi.

A „Bajai Hírlap44
könyvnyomdájában

egy szedő- és könyvkötő tanuló
felvétetik.

17 l’’l 1 hátion az a szerencse« mely bankházunknak kedvez Rövid idő reiuimuinaiian a]att jg millió koronánál több nyereményt fizettünk 
ki nagyrabecsült vevőinknek; egyedül az utóbbi 6 hónapban a 2 legna- 
gyobb nyereményt, és pedig:
a 602,000 koronás nagy jutalmat a 98924. számú sorsjegyre,
a 400,000 koronás legnagyobb főnyereményt a 83451. sz sorsjegyre, 
továbbá 100.000, 80.000. 70 000, 60.000, 25.000, 20.000, több 
15.000. 10.000 koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt. 

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb 
szerencsesorsjegyet 

55.000
korona hatalmas ösz- 
szeget sorsolnak ki.

osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy 
A most kezdődő 16 

magyar osztálysorsjátékban

billió -453.000
110.000 sor^yre

Mindenki keresse nevét!
ládtagjainak neve mellett áll.(melyet a. b. o. sorrendben megtalálhat).

Ágoston 
Aladár 
Albert 
Alfréd 
Ákos 
Amália 
Ambrus

Antal

Armánd 
Arnold 
Árpád 
Arthur 
Aurél 
Attila 
Balázs 
Bálint 
Barnabás

Benedek

Berta 
Bertalan 
Blanka 
Bodoif 
Bogdán 
Borbála 
Boriska

982 
414X 

12X02 
204*2  
2*511  
24242 
28818 
44360 
59119 
7261X 
82811 
83145 
8X505

990 
4948 

12417 
20593 
22514 
24248 
28828 
44X89 
59142 
72615 
828*6  
83155 
83511 

2749 
5498 

12424 
*0978 
22523 
*4251 
2.8886 
56273 
59145 
72618 
828X4

Ceollla 
Celestln 
Dániel 
Dávid 
Denes 
Dezső 
Domokos 
Dóra 
Dorotea 
Edlth 
Ede 
Edwln 
Elek 
Elemér 
Emil 
Emma

Ernesztin 
Erwin
Eve 
Erzsébet

Etel 
Fábián 
Félix 
Ferdinánd 
Fereno 
Flóra 
Franciska 
Frida 
Frigyes 
Fülöp 
Gábor 
Gábriellé 
Gáspár 
Gedeon

Gellert 
Gereben 
Gergely 
Géza 
Gizella 
Gusztáv 
György 
Győző 
Gyula 
Hedwig 
Helena 
Henrietta 
Henrik 
Hermann 
Hermina 
Hilda 
Hubert 
Hugó 
Humbert 
Ibolyka

Ignáo 
Ilka 
Illés 
Ilma 
Ilona

Ince 
Ipoly 
Irén
Irma

Izabella 
Izidor 
Iván 
Jakab

JoUui 
Jónás
Józsa 
József 
Judith
Juliska 
Kálmán 
Karolta 
Károly 
Katinka 
Kazmer 
Kelemen 
Klára 
Klotlld 
Kornél 
Kornélia 
Kristóf 
Krisztina 
Lajos 
László 
Laura 
Lázár 
Lenárt

Leó 
Leonia 
Lídia 
Lipót 
Lóránt 
Lotliár 
Li rino 
Ludmilla

Malvin 
Mantred

82957 
8X245 
2877 
7260

1X2X0 
21452 
23095
24358 
404'2 
56572 
59505 
72645 
82960 
8X246

i:

Manó 
Maróéi 
Margit 
Mária 
Márkus
Mártha 
Márton 
Matild 
Mátyás 
Melánia 
Menyhért 
Mihály 
Miklós 
Miksa 
Milán 
Mór

Nándor 
Narolsz 
Olga 
Olivér 
Orbán 
Oszkár 
Ottó 
Ödön 
Pál 
Paula 
Petronella 
Péter 
Piroska 
Pista 
Rafáel 
Regina 
Richárd 
Róbert 
Rózsika 
Rudolf

83259 
2'81 
72SO 

17707 
2*014

24274 
40705 
56695 
59564 
80019 
sjiiiin
83273 

2890 
7388

17738 
22016 
24014 
24279 
40735 
57098 
59566 
80458 
8X0118 
8X281 

2892
7.100 

17740 
*2017 
24017 
24288 
40742 
57286 
5957S 
806X9 
88020 
8X296

Salamon 2895
Samu 7979
Sándor 1776X
Sári 22019
Sarolta 24029
Sebestyén 24289 
Simon 40746
Szeréna 67716
Taksony 59575
Tamás 80973
Taszító 8X0*2
Tente 8X300
Tibor 2898
Tihamér 8504
Timon 18652
Tivadar 22027
Tóbiás 24035
Urbán 24295
Valéria 40789
Vazul 58013
Vendel 59586
Viktor 80974
Viktória 8X047
ViUbáld 8X302
Vilma 2900
Vilmos 8618
Vinoe 18655
Virgil 22029
Zoltán 24044
Zslgmond 25156
Zsófia 42270
Zsuzsanna 58021

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000,000 Korona. 
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer 400.000, 200.000, 2 á IOO.OOO, 
1 á 90.000, 2 á 80.000, 1 á 70 000. 2 á 60 OOO, 1 a 50.000^ 
40.000, 5 a 30.000, 3 á 25.000, 8 a 20.000, 8 á 15.000, 36 á 

10.000 és még sok egyéb nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

eredeti sorsjegy frt -.75 vagy kor. 1.Ö0;1.. eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy kor. 3.- 
/ „ „ 3.- „ „ 6.-; v, „ „ „ 6.- „ „12.-

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése 
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsje
gyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi május hó 25-ig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak 
és mert az I. osztályú húzás már f. é. május hó 25-én és 26-án lesz. 

TOROK A. és TÁRSA
■ ■

BANKHaZA ‘BUDAPEST.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.

Föárudánk osztály sorsjáték üzletei:

Központ: Teréz-körut 46a. I. fiók: Váczi-körut 4a.
II. flók: Muzeum-körut 11a. 111. fiók: Erzsébet-körut 54a.

Nyomatott Kollár A gyorssajtóján Bajár..


